

3月起进藏
须携身份证

1月29日,西藏自治区拉萨市委书记齐扎拉表示,告知藏区群众自3月1日起,凡进藏人员,必须携带本人身份证方可进藏。要通力协作,进一步建立健全维稳协作机制,为守好拉萨的“东大门”而努力工作。他还表示,要管控好重点寺庙,大力宣传区、市党委、政府出台的加强和创新寺庙管理的一系列优惠政策措施,工作中注意方式方法,团结广大僧人共同投身创建和谐寺庙。

据《拉萨晚报》报道

多条高速路
超期收费

本报讯 (记者蒋彦鑫) 财政部去年进行了系列财政监督工作。在开展的土地整治资金收支管理情况专项调查中,发现问题金额473亿元,涉及新增耕地面积25万亩,土地财政依然普遍。

财政部党组成员、中央纪委驻财政部纪检组组长刘建华表示,去年,财政部累计拨付廉租住房保障专项资金117亿元、城市棚户区改造专项资金160亿元。

在高速公路收费情况专项调查中,全国发现多条高速公路超期收费、获取高额利润等问题,为降低收费提供客观依据。

大亚湾核电
报0级事件

记者1日从大亚湾核电运营管理有限公司获悉,针对1月30日该公司通过网站主动公开岭澳核电站3号机组最近发生的一起0级事件,该公司表示,今后将继续做好核电信息公开工作。

1月30日,大亚湾核电运营管理有限公司在其网站上公布消息表示,1月29日,该公司下属岭澳核电站3号机组处于第二燃料循环正常运行,仪控人员发现该机组的超功率温差保护定值仍旧使用第一循环的数据,未按程序要求及时修改。在电站技术人员确认数据后,立即按照正确数据进行了修正。事件未影响岭澳核电站3号机组安全运行,未引起任何放射性后果。根据国际核事件分级,该事件被确定为0级运行事件(无安全影响)。

据新华社电

乌坎村民投票选出11人选委会

7688名村民亲临或委托投票,选举委员会将负责组织村委会的重新选举

本报综合报道 昨日,广东省汕尾陆丰市东海镇乌坎村迎来了热闹的投票选举日,乌坎村村民选举委员会推选大会将推选出11名乌坎村村民选举委员会成员,推选的委员会成员将负责组织乌坎村民委员会的重新选举。

村民选举委员会推选大会9时至16时在乌坎学校举行,7688名村民亲临或委托投票,推选将在2日产生11名村民选举委员会成员。据悉,50名村民候选委员通过自荐和他荐产生,要求候选人须有奉献精神,并保证不参与村民代表选举。

去年9月21日,乌坎村400多名村民因土地、财务、村委会换届选举等问题对村官员不满,到陆丰市政府上访,部分村民聚集,出现打砸抢事件。去年12月28日,广东省工作组对乌坎村第五届村委会换届选举作出整体无效认定。今年1月15日,乌坎村党总支和村委会重新选举筹备小组成立。



昨日上午,村民在“秘密写票室”里填写选票,这是乌坎小学的教室里用红布隔开的隐秘空间。本组图片/本报记者 吴江 摄



一位村民在露天摆放的“写票处”填写选票。



上午,一位村民将填好的选票放进投票箱。



16时许,计票员在教室外公开唱票统计选票。

■ 现场

志愿者为不识字村民代写选票

昨日23点,票数统计完毕,张水妹、洪天彬等11人当选,其中仅吴真一人为女性,最高票张水妹2069票。他们将作为乌坎村选举委员会成员。这标志着乌坎村民选举委员会推举顺利完成。

18岁村民均有投票权

昨天,乌坎天气晴朗。一大早7点过,几个村民志愿者去完善选举会场的布置。

利用乌坎小学的教室,会场布置了十余个“秘密写票室”,还在室外增加了二十余个“秘密写票箱”。

原定早晨9点开始的大会,由于临时布置会场,推迟了10分钟。

9点10分,在升国旗、奏国歌后,村民选举委员会推选大会的主持人林祖銮宣布推选大会开始,并请村

民“投出自己庄严的一票”。林今年1月刚刚担任乌坎村党总支书记。

根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第12条规定,选举委员会的产生由村民会议、村民代表会议或者各村民小组会议推选产生。

广东省工作组成员杨律师告诉记者,工作组曾给乌坎村选举筹备小组建议,以村民代表会议的方式推选选举委员会,但经过沟通,筹备小组还是决定以村民会议的形式推选。每一位年满十八岁的乌坎村村民经登记核实后都有投票权。

空白选票当众焚烧

10点过后,到场村民增多,开始排队领票、填写选票和投票。由于新一村(组)人数较多,在该组领票台前排起了长龙。

在“秘密写票室”前面,推选大会设置了一排桌子作为“选票代写处”,由乌坎小学的30位老师担任志愿者,为不识字的村民代写选票。其中一位杨水平老师上午11点前就代写了50余张选票,他说,选择代写选票的多是村里的老人。

推选大会总监票杨色茂介绍,除了筹备小组成员30名老师,筹备此次选举的工作人员超过50名,他们都是村里的热心村民,此外,部分中学生、外地的大学生志愿者也参与帮忙。

中午12点,上午的投票结束。14点,随着一阵鞭炮声,下午的投票开始。16点,主持人林祖銮宣布投票时间结束,并封投票箱。随后,剩余的空白选票被当众焚烧,以杜绝作假。

16点45分,从新一村开始开箱验票、统计,并唱票。

【特写】

18岁选民“晒”选票

昨天的选举,是乌坎村相当一部分村民第一次投票。26岁的村民朱启捷在广州的一家外贸公司工作。本来原定初五回广州,但为了这次选举,他把归程推到了2月2日。“我们要选举一批真正为乌坎做事的村领导。”朱启捷说。

45岁的张娘球腿脚不方便,她坐着轮椅,由丈夫推着来到投票现场。虽然出行不易,但是她希望到投票现场“见见新鲜事”。

1月31日刚过18岁生日的林若元认为自己是“最幸运”的选民,他向周围几个17岁的朋友炫耀自己的推选证。但他更关注的是一个个月后的村委会选

举,他希望选举一个“有能力、能办事”的村主任。

推选大会总监票杨色茂说,村民选举委员会的推选十分重要,只有它的公正才能保证村委会选举的公正。这次选举令他看到了乌坎村民这么多的支持和热情,令他十分感动。

11位选举委员会成员将在未来一个多月内,组织乌坎村民委员会的重新选举工作,主要包括宣传动员,制定本村重新选举工作方案,审查登记和公布参加选举的村民名单、组织投票选举等。任期从推选产生之日起至新村委员会选举产生并完成工作交接之日止。